

一天，口語老師給我們講了這樣一個故事：年輕的亞瑟國王被鄰國的伏兵抓獲。鄰國的君主被亞瑟的年輕和樂觀所打動，沒有殺他。並承諾只要亞瑟可以回答一個非常難的問題，他就可以給亞瑟自由。亞瑟有一年的時間來思考這個問題。如果一年的時間還不能給他答案，亞瑟就會被處死。

這個問題是：女人真正想要的是什麼？

這個問題連最有見識的人都困惑難解，何況年輕的亞瑟，對於他這是一個無法回答的問題。但總比死亡要好得多，亞瑟接受了國王的命題——在一年的最後一天給他答案。

亞瑟回到自己的國家，開始向每個人徵求答案：公主、妓女、牧師、智者、宮庭小丑。他問了所有的人，但沒有人可以給他一個滿意的回答。人們告訴他去請教一個老女巫，只有她才能知道答案。但是他們警告他，女巫的收費非常高，因為她昂貴的收費在全國是出名的。

一年的最後一天到了，亞瑟別無選擇，只好去找女巫。女巫答應回答他的問題，但他必須首先接受她的交換條件：和亞瑟王最高貴的圓桌武士之一，他最親近的朋友——加溫結婚。亞瑟王驚駭極了，看看女巫：駝背，醜陋不堪，只有一個牙齒，身上發出臭水溝般難聞的氣味，而且

女人真正想要的是什麼？

經常製造出猥亵的聲音。他從沒有見過如此不合適的怪物。他拒絕了，他不能強迫他的朋友娶這樣的女人而讓自己背付沉重的精神包袱。

加溫知道這個消息後，對亞瑟說：“我同意和女巫結婚，沒有比拯救亞瑟的生命和保存圓桌更重要的事了。”於是婚禮宣佈了。女巫於是回答了亞瑟的問題：

女人真正想要的是主宰自己的命運。

每個人都立即知道了女巫說出了一個偉大的真理，亞瑟的生命被解救了。於是鄰國的君主放了亞瑟王並給了他永遠的自由。

來看看加溫和女巫的婚禮吧，這是怎樣的婚禮呀！亞瑟王在無法解脫的極度痛苦中哭泣。加溫一如既往的謙和，而女巫卻在慶典上表現出她最壞的行為：她用手抓東西吃，打嗝，放屁，讓所有的人感到噁心，不舒服。

新婚的夜晚來臨了：加溫依然堅強地面對可怕的夜晚，走進新房。是怎樣的景象在等待着他呀！一個他從沒見過的美麗的少女半躺在婚床上！加溫驚訝了，問她到底是怎么回事。美女回答說，因為當她是個醜陋的女巫時加溫對

她非常好的，於是她在一天的時間里一半是她可怕的一面，另一半是她美少女的一面。

那麼加溫想要她在白天或夜晚是哪一面呢？

多麼殘酷的問題呀！加溫開始思考他的困境：在白天向朋友們展現一個美麗的女人，而在夜晚，在他自己的屋子里，面對的是一個又老又醜如幽靈般的女巫呢？還是選擇白天擁有一個醜陋的女巫妻子，但在晚上與一個美麗的女人共同度過每一個親密的時刻？

如果你是加溫，會怎樣選擇呢？

第二天的口語課上，答案五花八門，歸納起來也就是兩種：一種選擇白天是女巫，夜晚是美女，理由是妻子是自己的，不必愛慕虛榮，苦樂自知就可以了；一種選擇白天是美女，因為可以得到別人羨慕的目光，至於晚上，可以在外作樂，回到家里，漆黑的屋子，美貌都無所謂了。

老師聽了所有同學的答案，沒有說什麼，只是問我們是否想知道加溫的回答。大家說當然想。老師說：“加溫沒有做任何選

擇，只是對他的妻子說：‘既然女人最想要的是主宰自己的命運，那麼就由你自己決定吧。’於是女巫選擇白天夜晚都是美麗的女人。

所有的人都沉默了——竟沒有一個人作出加溫的選擇。有時我們是不是很自私？以自己的喜好去安排別人的生活，卻沒有想過人家是不是願意。而當你尊重別人，理解別人時，往往得到的更多。如果我們多一些愛心，多一點關懷給人，我們是不是也會得到更多的回報？衷心祝願我的每一位朋友都能主宰自己的命運！



入心的淡定

木木

愛，一定需要相濡以沫的支持和理解。

有一次，我和幾位朋友到江西，晚上住在賓館，剛剛睡下，突然下起了雷雨。朋友披衣起床，自言自語：“不知杭州下沒下雨？”

我說：“不會吧。”

朋友嘆口氣說：“我老婆特別怕雷，只要雷雨天，她肯定失眠。”

朋友的電話打通後，我聽他在說：“杭州有沒有下雨？”接着，朋友說：“那就早點睡，別看那些婆婆媽媽的電視連續劇。”

他合上手機，對我說：“杭州沒下雨。”

前前後後，通話時間不到一分鐘。比起戀愛時期的“電話粥”，幾十秒的通話時間真是太短了，但是，這幾十秒鍾，雋永而讓人倍感溫暖。婚姻到最後究竟留下什麼？有平平安安的日子，有相扶相助的情感，那是婚姻的大境界。婚姻不只是嫁一個男人或娶一個女人那麼簡單，它有三重境界。

第一重境界：和一個自己所愛的人結婚。

第二重境界：和一個自己所愛的人及他（她）的習慣結婚。

第三個境界：和一個自己所愛的人及他（她）的習慣，還有他的背景結婚。

處在第一境界的夫妻，婚姻相對穩固。處在第二境界的夫妻，婚姻比較穩定。處在第三境界的夫妻，很少見到有離婚的。

現在好多人結婚兩三年就離婚瞭，如果仔細的分析一下，就會發現：原因就是沒有把自己的婚姻從第一重推入到第二重境界。

大家都知道，沸騰的水能殺滅細菌。熱戀和沸水一樣，也能殺滅當事人身上的缺點和不足。

這時你必須跨入婚姻的第二重境界，和他（她）的習慣結婚，接納和包容他（她）的缺點和不足。

穩固的婚姻還需要進一步升華，那就是與對方的各類親情結婚。你的另一半不但屬於你，他（她）還屬於他的父母和朋友，甚至還屬於他（她）自己。婚姻一旦進入這種境界，也便進入禪定的狀態，想分開都非常難。

近一次在白宮設宴招待英國首相戴維·卡梅倫時，奧巴馬夫婦異乎尋常的“親密”舉動讓媒體津津樂道了好一陣子：夫婦倆並未按慣例與賓客交錯就座，而是緊挨着坐在了一塊兒。“想象他們在桌上用腳尖輕蹭對方，我覺得挺萌。”《紐約時報》記者朱迪斯·紐曼在其專欄中寫道。只不過，如此“情趣”，偶爾為之尚無可厚非，長此以往，必會“天下大亂”。要知道，在任何國家、任何時代，座次禮儀的背後都有著極嚴格的等級秩序與權力法則。

座次的權力法則

里根總統的首席司儀席爾瓦·羅斯福曾感嘆：“戰爭打亂了我們的座次……哪怕是出類拔萃、神智健全的人，也會因爲感覺被蔑視而大動肝火，狀如瘋魔。”在17世紀的倫敦，俄羅斯特使和法國大使曾因宮廷舞會的座次而起爭執，最後竟發展到以決斗定高下；上世紀60年代，副總統林登·約翰遜應邀前往總統肯尼迪家中做客，當他發現自己被安排到正面沖門口最遠的“下座”時，臉上顯出憤怒到近乎絕望的神色。即便是權勢顯赫者，亦未能幸免于“座次的焦慮”。爲此，席爾瓦專門製作了一份巨細靡遺的白宮座次表。令她至今仍記憶猶新的，是有一次，新來的助手竟自作主張地將以色列與沙特阿拉伯、希臘與土耳其這兩對“老冤家”的座位分別安排在了一塊兒，險些釀成大錯。

除了儘量避免“冤家路窄”的局面之外，白宮的禮儀司還應謹記“不患寡而患不均”的原

稱呼名字會讓關係更親密

請稱呼對方的名字

相信每個人都會有過這樣的經歷，如果在報紙上看到和自己相同的名字，肯定會不由自主地興奮起來。這是因爲，平常所忽略的自己的名字被深深地刻在了潛意識裏。

所以在對話中應該儘可能地加入對方的名字，同時也應該加入自己的名字。比如，在郵件中應該加入“××先生，您好，我是××”這樣的句子，一旦加入了對方的姓名，就表明內心意識到對方的存在，並且牢記着對方，從而能提高彼此的親密度。而加入自己的名字，能讓對方再次確認你們的關係，使你步入“自己人”的領域。

實際上，僅僅是相互確認名字就能萌生出一些“關係”，並且這種關係能夠引發合作效應。



美國經濟學家丹·艾瑞里曾做過一個有趣的實驗：請人幫忙推陷在土坑里的小汽車，他隨機向路過的行人求助，他發現超過半數以上的人樂於出手相助；後來他改變了求助策略——他告訴行人，如果有誰幫忙推車，他將給予對方10美元的報酬，這次竟然只有很少幾個人願意去幫他，丹·艾瑞里甚至遭到一些人的白眼：“我沒有時間，你用10美元的報酬去雇用別人吧！”第三次，丹·艾瑞里改變答謝策略——車推出土坑後，他贈與每個施助者價值1美元的小禮物，這次他發現，施助者不但愉快地接受了小禮物，而且反過來對他表示謝意。

丹·艾瑞里是這樣解釋這個實驗的：我們同時生活在兩個市場里，一個是社會市場，一個是貨幣市場。市場不同，規則不同，回報

憑藉名字建立“關係”

美國堪薩斯大學的心理學者以60名女大學生爲對象，做了名爲“囚徒的困境”的遊戲。

遊戲的內容是讓一半參加者在遊戲開始前做自我介紹，另一半則以完全陌生人狀態參加遊戲。

結果顯示，相互告知名字的一組中，有45%的人有合作意向，而相互不知道姓名的一組中，合作意向是0。千萬不要輕視名字，和別人說話的時候，比起“那麼，你怎麼認爲呢”這樣的詢問，加進姓名的話語更能給人好感，比如：那麼，鈴木先生怎麼認爲呢？雖然僅僅是稱呼對方的姓名，但是已經建立了不再是陌生人的親密關係了。作者：內藤誼人

不同，我們在其中的專注點也不同。當某種行為出于道德考量時，人們通常不會考慮其市場價值，即使沒有任何報酬，人們也樂於實施，因爲人們覺得這樣的行為有道德、精神意義上的價值；某種行為如果屬於社會市場，你就不要將其引入貨幣市場進行“定價”，否則會讓別人不悅，甚至產生厭惡、抵觸情緒。當然，對於幫助過我們的人，我們應該答謝，但不是給錢——丹·艾瑞里的小禮物讓施助者更開心，因爲，禮物的意義不是對他們的善行或者義舉進行“定價”，而是一種精神層面上的感激和褒揚。

丹·艾瑞里的理論告訴我們：在這個世界上，有許多東西是不能也無法“定價”的，如果你總是認爲金錢可以解決一切，就難免會遭遇一些意想不到的人生困境。（作者：蔣驍飛）



作者 謝曉薇/編譯

創造商機。讓有創意的人和有資本的人坐到一塊，事情就是這麼簡單。”

席爾瓦亦曾有過類似的成功經驗。某次她專程赴會，只爲一睹世界著名男高音普拉西多·多明戈的風采，並且“幸運地”坐在了偶像身邊。不僅她的生命中從此多了一位良師益友。

吉爾伯特堅稱人人都愛座次表，然而，不識主人良苦用心的亦是大有人在。作家斯賓塞（化名）在朋友圈中因健談而著稱，幾乎每次聚會都被委以重任，成爲座次表的權力中心，用他自己的話來說，看似風光無限，實則煩惱多多。“每次都得坐在一堆來自郊區乃至大洋彼岸的七大姑八大姨當中……三教九流一應俱全。我只能看着朋友們在不遠處談笑風生，暗暗羨慕不已。”

鑑於此，無論對主人還是賓客來說，派對的規模越小，出錯的可能性也越小。一味追求氣氛，結果不是一鳴驚人，便是一蹶不振。數年前某著名體育教練在其別墅中舉辦的“無頭派對”即爲前車之鑒。被邀請的客人中既有平日里疏於往來的街坊鄰居，也不乏商界精英、社會名流。客人們陸續到達之後，主人卻是神龍見首不見尾，直到晚宴正式開始，方纔在餐桌的另一頭現身。“他打量着我們，眼中突然出現某種奇怪的神色，接下來他說了一句令我們瞠目結舌的話，‘我想去洗個澡，馬上就回來。’”當晚的客人之一、鄰居格雷格·尼科爾斯（Greg Nichols）回憶道，“當然，直到最後，他都沒有再次出現過。”

演講臺後的危險

文張小平